

十年内私家车摩托车年检上线两次

新举措10月1日起实施,涉及调整检验周期、车检服务流程、网上预约等方面

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟)9月15日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市交警支队了解到,10月1日起,10年内私家车、摩托车上线检验次数由之前的3次减为2次。

据交警部门相关负责人介绍,近年来,相关部门持续推进新车6年内免检、跨省异地检验、检验标志电子化、货车“三检合一”等多轮车检制度改革。为进一步简程序、降成本、提服务,推出优化检验市场准入、放宽私家车检验周期、网上预约检验、“交钥匙”便捷办等系列新措施,优化车检服务,规范检验行为,推进检验服务规范化、标准化,更加便利群众企业办事,更好服务经济社会发展,今年10月1日起,由公安部、市场监管总局、生态环境部、交通运输部联合印发

的《关于深化机动车检验制度改革优化车检服务工作的意见》将正式实施。

牡丹晚报全媒体记者了解,此次改革广受关注的是对非营运小微型载客汽车(9座含9座以下,面包车除外)、摩托车检验周期的调整优化。对非营运小微型载客汽车,将原10年内上线检验3次调整为检验2次(第6年、第10年),并将原15年以后每半年检验1次,调整为每年检验1次;对摩托车,将原10年内上线检验5次调整为检验2次(第6年、第10年),10年以后每年检验1次。交警部门解释,此次调整后,非营运小客车、摩托车在10年内,只需要在第6年、第10年到检验机构上线检验,期间每两年申领一次检验标志;超过10年的,每年上线检验1次。需要注意的是,面包车、非

法改装被依法处罚的车辆、造成人员伤亡的事故车辆仍需按原规定周期检验。

此外,还将积极推行互联网、手机App等“点对点”车检预约服务,群众可以在交管“12123”App网上预约车检地点和时间,方便群众“随到随检”;货车年审跨省通办也将全面推进,货车车主可通过互联网道路运输便民服务系统、道路运政一网通办微信小程序,在全国范围内办理道路运输证年审;车检服务流程也将进一步优化,推行车检“交钥匙”便捷办服务,优化服务流程,由检验机构工作人员一次性负责办结,提供高效快捷服务;还将规范窗口服务标准,推进建立车检服务大厅、服务窗口、检测流程标准化,以标准促规范,以服务提品质,全面提升车检服务水平。



“小候鸟驿站”:让建筑工子女感受别样温暖

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐

“常怀一颗感恩的心!”“我会努力学习,让爸爸安心工作!”“我喜欢这里,希望以后还能来这里学习!”……9月14日,在城建集团长江路快速路指挥部小候鸟驿站学习室心愿墙上,牡丹晚报全媒体记者看到,上面贴满了今年暑期来这里学习的外来务工子女写下的心愿贴,一张张心形小贴纸上,写着或是他们的感悟、体会,或是对爸爸、妈妈的祝福。

企业与志愿者的支持,给了孩子们难忘的暑假

今年暑期,为解决建筑施工外来务工人员子女暑期托管教育问题,共青团菏泽市委、菏泽市住房和城乡建设局决定在全市房屋建筑和市政工程项目中试点开展暑假“小候鸟驿站”活动,引导、帮助孩子们度过一个安全快乐、富有意义的假期。

“今年是我们第一次在建筑工地一线组织暑期‘小候鸟驿站’活动。这个暑假,得到义工团体和建筑公司志愿者们的积极参与,孩子们都很喜欢‘小候鸟驿站’。”市建筑业协会秘书长王旭向牡丹晚报全媒体记者介绍,目前分别在市区的菏建集团和城建集团一线建筑工地设置了“小候鸟驿站”,下一步将组织县区相关部门参与。

采访当日,牡丹晚报全媒体记者在菏建集团市立医院东院区项目看到,他们在工地外围精心打造了一座“小候鸟驿站”,让孩子们在学习的同时,能近距离感受到爸爸妈妈工作的环境和情况。

“这个暑期,我们组织了来自菏建技校的20余名教师志愿者照看、辅导这里的孩子们,并为他们准备了书法、绘画、诗朗诵、普通话等课程,还提供了相关学习用品。志愿者在带领孩子们完成课后作业后,还科普一些防溺水、安全用电、文明交通等相关知识,让孩子们在学习之余增强安全方面的意识。”菏建集团办公室主任全磊告诉牡丹晚报全媒体记者,除

了安排学习类的辅导,考虑到暑期应该让孩子们放松一下,他们还准备了电脑与多种娱乐玩具,让孩子们在学习的同时还能享受娱乐时光。

城建集团的“小候鸟驿站”设置在长江路指挥部的四楼。这里平时是党建活动室,但这个暑假里又增添了特殊的意义,成为孩子们学习、娱乐的小天地。“暑期,我们在集团内部组织了十几位高学历志愿者参与辅导、陪伴孩子们的活动。这十几位志愿者平时都有自己的工作,闲暇之余轮流为孩子们辅导作业、陪他们玩。”菏泽城建集团四公司副总经理李国振告诉牡丹晚报全媒体记者,考虑到孩子们正是长身体的时候,食堂给孩子们准备的是儿童餐,还有加餐。

让“小候鸟驿站”延伸下去,温暖更多孩子

近几年,随着菏泽城市的快速发展,城市中各个项目工地里都穿梭着城市建设者们忙碌的身影。他们把时间留给了城市建设,却缺少了对孩子们的陪伴。

“长江路快速通道自建设以来,为了保证工期,即便是在疫情期间,有些标段也都没有停工。‘小候鸟驿站’不仅解决了工人们的后顾之忧,更能增加孩子们和大人相处的时间。”李国振告诉牡丹晚报全媒体记者,他们的“小候鸟驿站”活动不仅仅局限于暑假期间,还将把活动延伸下去,利用平时的周末时间,为有需要的工人解决孩子的托管问题。



“小候鸟”驿站里,孩子们与志愿者做游戏



孩子们在用餐



志愿者陪孩子们阅读



特色课程—做手工



特色课程—书法

“下一步,我们的‘小候鸟驿站’活动计划增加参观城市建设、研学活动,让孩子们在活动中增长见识、感受家乡的美丽和城市的变化,从而激发他们学习的热情。”王旭告诉牡丹晚报全媒体记者。

(本稿图片由通讯员李国振、全磊提供)